

# 人生轉個彎， 參加職訓培養第二專業

## 進修是為替自己的職能加分

文、圖／專案發展中心

競爭激烈的職場生涯，如果能有機會進修，是不少上班族的夢想，職訓局與中國文化大學推廣教育部合作，推廣職訓專案，提供想進修的上班族，最有效又能於職場直接連結的課程，培養上班族提升專業的機會管道。

邊工作、邊進修是很多人對職場規劃的目標，如果公司交通方便，圓夢的機會就大些，但萬一工作的場所正好位在偏離都會的工業區，學習計劃不就遙不可及了嗎？

經濟部工業局五股工業區服務中心響應職訓局推廣「產業人才投資方案」與中國文化大學推廣教育部攜手打造便利進修環境，造福區內廠商員工，共同努力打造「工業區也是終身學習區」的規劃，讓學習不因為交通問題而中斷！

雙方針對在五股工業區辛苦服務的在職勞工訓練需求，至95年起打造一系列的職場加分課程，包括專案管理師考照、商用英文、多益、人力資源管理、溝通談判、國際貿易等等一系列專業實務課程，培訓學員人數超過3百人。

97年開辦PMP專案管理培訓班二個班次，成功培訓40位在職勞工，目前已有3位學成取得證照。結訓並非課程結束，授課老師於98年透過讀書會方式，結合第一、二期學員已取得證照學員分享PMP Lessons Learned，至今仍定期於五股工業區舉行以激勵學員取得證照與實務交流經驗分享。



## 學員心得分享

目前服務於科技業的鄭相垚是參加第一期PMP專案管理培訓班學員，看到公司裡，同事進修PMP的課程，加上目前服務的產業目前已走向夕陽產業，要為隨時轉換工作做好準備，決定加入職訓的行列，並且積極督促自己加緊規劃充實這方面的能力。於是上網搜尋PMP相關課程時發現【職訓局補助在職勞工進修產業人才投資方案】，課程內容對職場上幫助很大，以前對於leading專案、WBS不熟悉也無法靈活運用，不太會使用的Network Diagram 思考活動流程，經過48小時課程後這些技巧都會了。

結訓後報考PMP考試順利取得證書，鄭相垚覺得有了PMP的頭銜讓自己在別人面前更加有自信，但考完PMP後發覺自己對於英文閱讀速度太慢，導致考卷差點沒寫完，未來將規劃進修英文課程以加強語文能力。

同時他也相當感謝職訓局與文大推廣部舉辦此類職訓課程，鄭相垚表示，自己一直想利用下班的時間進修，但一直沒有付諸實行，還好這次正好有政府的補助，且上課地點又在公司的附近，一切這麼的合適之下所以參加這個課程，這也正符合政府補助課程對在職勞工來說會是一種鼓勵，更可激勵在職勞工自願在下班後開始充實自己的能力、增加人脈。

左右圖皆為第一期學員鄭相垚、楊宣萱取得證照，  
透過讀書會方式分享 PMP Lessons Learned。

